



**19 ноября 2023 года – День
преподавателя высшей школы**

**Поздравление Воронежского обкома
профсоюза работников народного
образования и науки РФ:**

Дорогие коллеги!

**Воронежский обком профсоюза работников
народного образования и науки РФ поздравляет вас
с Днем преподавателя высшей школы!**

В происходящих сегодня в России переменах к лучшему ключевая роль принадлежит науке и высшему образованию. Процессы импортозамещения, обретения нашей страной технологического суверенитета идут непросто, но успехи и положительная динамика очевидны. Жизнь еще раз показала, насколько наша Россия богата талантами. Как только создаются хотя бы маломальские условия для развития, мы сразу же видим впечатляющие результаты.

Воронежская область всегда славилась своей сильной высшей школой, ее достойным педагогическим уровнем, авторитетными вузами. И всегда за успехами каждого из этих вузов стоит мощный преподавательский состав.

Воронежских преподавателей высшей школы отличают высокий профессионализм, любовь к студентам и к своей работе, огромный патриотизм. Восхищают ваше стремление к совершенствованию, умение не только учить, но и учиться, постоянно осваивая и внедряя передовой опыт. Несмотря на все трудности, вы уверенно ведете молодежь в мир науки, успешно готовите высококвалифицированные кадры, воспитываете студентов.

Преподаватель высшей школы – высокое призвание и великая ответственность. Спасибо вам за то, что эту важную миссию вы выполняете с честью и с высочайшей самоотдачей!

На этом благородном поприще Профсоюз всегда был, есть и будет вашим надежным помощником.

Принципиальная позиция Общероссийского Профсоюза образования заключается в том, чтобы добиться для работников образования достойного статуса, высокой зарплаты, комфортных условий работы.

Ситуация в российском образовании постепенно меняется в лучшую сторону. Правда, очень медленно...

Сегодня остро стоит вопрос введения в образовании единой тарифной сетки. Этого шага очень ждет от руководства страны Общероссийский Профсоюз образования. А Федерация независимых профсоюзов России ставит вопрос еще шире – единые тарифные сетки должны быть в каждой отрасли бюджетной сферы!

Общероссийскому Профсоюзу образования удалось многое сделать для преподавателей высшей школы в рамках Отраслевого соглашения, заключенного с Министерством науки и высшего образования РФ на 2021 – 2023 годы.

Профсоюз провел большую работу, направленную на увеличение сроков заключения трудовых договоров с педагогическими работниками, относящимися к профессорско-преподавательскому составу. Здесь значительного улучшения условий для педагогов удалось добиться путем внесения изменений

– как в Отраслевое соглашение, так и в федеральное законодательство. Сегодня трудовые договоры не могут заключаться на срок менее трех лет. Для того чтобы договор был заключен на меньший срок, педагогов должно быть поручено выполнение работы, носящей заведомо временный характер. Но и в этом случае договор заключается не менее чем на год. Снижение учебной нагрузки не должно являться основанием для заключения трудового договора на срок менее трех лет.

В целом же, Минобрнауки России и Общероссийский Профсоюз образования зафиксировали в Отраслевом соглашении целесообразность массового введения в организациях высшего образования практики заключения с педагогическими работниками из числа профессорско-преподавательского состава трудовых договоров на неопределенный срок.

Со своей стороны, Воронежская областная организация Общероссийского Профсоюза образования делает для защиты социально-экономических прав преподавателей высшей школы все от нее зависящее. Деятельность наших вузовских первичных профсоюзных организаций работников достойна самых высоких оценок.

Областная организация профсоюза образования борется за выделение земельного участка под строительство в Воронеже кооперативным способом льготного жилого дома на 600 квартир – для профессорско-преподавательского состава вузов и работников образования школ, детских садов, организаций дополнительного образования и среднего профессионального образования...

Все эти вопросы мы поднимаем по вашим предложениям, уважаемые члены профсоюза, опираясь на эффективную обратную связь. В единстве – наша сила! Вместе мы решим любой вопрос и добьемся справедливости!

С праздником!

Желаю успехов вам и вашим студентам! Научных вам и творческих достижений, профессионального роста, удачи в реализации намеченных планов! Неиссякаемой энергии!

Крепкого здоровья, счастья, долголетия!
Мирного неба над головой!

Всего самого доброго вам и вашим близким!

**Председатель Воронежской областной
организации Профессионального союза
работников народного образования и науки
Российской Федерации**

Т.А. Бирюкова.

